
 
 
 
 
 
 
 
Provinciale Statenfractie D66 Noord-Brabant 
Mevrouw M. C. Lestrade-Brouwer 
Heult 8 
5283 SC  BOXTEL 
 

Onderwerp 

Beantwoording vragen ex artikel 3.2 van het Reglement van Orde betreffende 
vragen ex art. 3.2. m.b.t. subsidiering Bevrijdingsfestival Brabant. 
 
 
 
 
Geachte mevrouw Lestrade, 
 

 

Brabantlaan 1 

Postbus 90151 

5200 MC ’s-Hertogenbosch 

Telefoon (073) 681 28 12 

Fax (073) 614 11 15 

info@brabant.nl 

www.brabant.nl 

Bank ING 67.45.60.043 

Datum 

11 mei 2010 

Ons kenmerk 

1682729 

Uw kenmerk 

 

Contactpersoon 

A.E. Huizen 

Directie 

Sociale & Culturele 

Ontwikkeling 

Telefoon 

(073) 680 86 25 

Fax 

(073) 681 28 44 

Bijlage(n) 

 

E-mail 

AHuizen@brabant.nl 

Het provinciehuis is vanaf 
het centraal station bereik-
baar met stadsbus, lijn 61 
en 64, halte Provinciehuis 
of met de treintaxi. 
 

Bij brief van 1 mei 2010, ingekomen op 3 mei 2010, heeft u namens de D66-

fractie ingevolge artikel 3.2 van het Reglement van Orde voor Provinciale 
Staten meerdere vragen gesteld.  

Uw vragen luiden: 

Geacht College, 

Op 5 mei vindt in Den Bosch het Bevrijdingsfestival 2010 plaats. De provincie 
Noord-Brabant is één van de organisaties/instellingen die dit festival 
subsidieert.  

Als keynote speaker voor de debatten staat de heer Job Cohen aangekondigd. 
Hij wordt, als enige politiek betrokkene, op diverse pages van de site van het 
festival genoemd. Op onderstaande link wordt hij zelfs in zijn functie als 
lijsttrekker van de PvdA aangekondigd. Vermeld wordt dat hij zijn visie ten 
gehore brengen zal waarna het debat een aanvang neemt. Er zijn blijkbaar 
geen andere inleiders en overige deelnemers aan het debat worden niet 
genoemd. 

http://www.bevrijdingsfestivalbrabant.nl/5voor5/debatpodium 

Onze fractie is van mening dat het de organisatie van het Bevrijdingsfestival 
Brabant niet past een dergelijke politieke voorkeur in verkiezingstijd uit te 
stralen. De verwevenheid van de functies voorzitterschap Stichting 
Bevrijdingsfestival Brabant en het fractievoorzitterschap van de PvdA Brabant 
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krijgt hiermee een kleur die niet zo bedoeld kan zijn.  
D66 vindt dat de provincie Noord-Brabant alleen subsidie hoort te geven aan 
dit soort organisaties als politieke neutraliteit gewaarborgd is. Een politiek 
eenzijdig gekleurde uitnodiging (in verkiezingstijd) vinden wij absoluut buiten 
de mores vallen.  
Een uitnodiging aan de burgemeester van Amsterdam is (hoewel inhoudelijk 
verbazingwekend: wat doet een burgemeester uit Noord-Holland in Brabant bij 
een Bevrijdingsfestival; wij zien daar eerder een rol voor onze CdK 
bijvoorbeeld) van een volstrekt andere orde dan een uitnodiging aan de 
lijsttrekker van een partij tijdens de landelijke verkiezingscampagne.  
 
Daarom stellen wij u de volgende vragen: 

1. Bent u met D66 van mening dat de provincie dit soort evenementen 
alleen hoort te subsidiëren als sprake is van politieke neutraliteit?  

2. Heeft u dergelijke voorwaarden in uw subsidietoekenning omschreven? 
3. Zo ja, hoe luiden die; zo nee, bent u bereid dat soort voorwaarden op 

te nemen? 
4. Bent u, met D66, van mening dat in dit geval sprake is van een politiek 

gekleurde aanwezigheid van de lijsttrekker van de PvdA waar de 
spreker juist boven de partijen zou moeten staan? 

5. Bent u, met D66, van mening dat de provincie Brabant door deze 
handelwijze in een lastig parket en een ongewenste situatie is gebracht?  

6. Bent u bereid de organisatie van het Bevrijdingsfestival Brabant aan te 
spreken op deze ongewenste situatie? 

7. Bent u bereid om de organisatie te verzoeken alsnog een andere spreker 
uit te nodigen? 

Met vriendelijke groeten, 

Maruška Lestrade-Brouwer 
Fractievoorzitter D66 Noord-Brabant 

Wij beantwoorden deze vragen als volgt. 
 
Vraag 1  
Bent u met D66 van mening dat de provincie dit soort evenementen alleen hoort te subsidiëren 
als sprake is van politieke neutraliteit? 
Antwoord 
Ja, wij subsidiëren festivals, bijvoorbeeld Festival Mundial, Theaterfestival 
Boulevard en Bevrijdingsfestival ’s-Hertogenbosch, op grond van aansluiting bij 
de doelstellingen van de provincie.  
 
Vraag 2  
Heeft u dergelijke voorwaarden in uw subsidietoekenning omschreven? 
Antwoord 
Nee, zie hiervoor het antwoord bij vraag 1. 
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Vraag 3 
Zo ja, hoe luiden die; zo nee, bent u bereid dat soort voorwaarden op te nemen? 
Antwoord 
Nee, wij gaan niet uit van voorwaarden maar van de aansluiting van een 
evenement bij de doelstellingen van de provincie. 
 
Vraag 4 
Bent u, met D66, van mening dat in dit geval sprake is van een politiek gekleurde 
aanwezigheid van de lijsttrekker van de PvdA waar de spreker juist boven de partijen zou 
moeten staan? 
Antwoord 
Hierover hebben wij geen mening. 

Vraag 5 
Bent u, met D66, van mening dat de provincie Brabant door deze handelwijze in een lastig 
parket en een ongewenste situatie is gebracht?  
Antwoord 
Nee. 

Vraag 6 
Bent u bereid de organisatie van het Bevrijdingsfestival Brabant aan te spreken op deze 
ongewenste situatie? 
Antwoord 
Nee, zie hiervoor het antwoord bij vraag 3. 

Vraag 7 
Bent u bereid om de organisatie te verzoeken alsnog een andere spreker uit te nodigen?  
Antwoord 
Nee, zie hiervoor het antwoord bij vraag 3. 

 

 
 
 
Gedeputeerde Staten van Noord-Brabant, 

, voorzitter 

, secretaris 
 
 


